
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO
E DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO E
DESENVOLVIMENTO NA AMAZÔNIA
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JURÍDICAS DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARÁ, REALIZADA NO
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No dia sete de março de dois mil e vinte e quatro, às quinze horas, reuniram-se os membros
do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Direito e Desenvolvimento na Amazônia
do Instituto de Ciências Jurídicas da UFPA, por meio da plataforma virtual Google Meet.
Estavam presentes na reunião os seguintes membros: Professores: Aleph Hassan Costa
Amin; Andreza do Socorro Pantoja de Oliveira Smith; Assis da Costa Oliveira; Alexandre
Coutinho da Silveira; Alex Lobato Potiguar; Patricia Kristiana Blagitz Cichovski; Luiz
Alberto Gurjão Sampaio de Cavalcante Rocha e Luly Rodrigues da Cunha Fischer.
Representante Técnico-Administrativo: Deivan Cristian Rodrigues de Sousa;
Justificaram ausência: Girolamo Domenico Treccani; Girolamo Domenico Treccani;
Nirson Medeiros da Silva Neto; Saulo de Oliveira Pinto Coelho; Saulo de Oliveira Pinto
Coelho; Arianne Brito Cal Athias; Luciana Neves Gluck Paul; Maria Stela Campos da
Silva; Maria Amelia Rodrigues da Silva Enriquez; Eliana Maria de Souza Franco Teixeira;
Luanna Tomaz de Souza; Fabrício Vasconcelos de Oliveira; Francisco Sérgio Silva
Rocha.1. INFORMES: A professora Andreza Smith iniciou a reunião dando o informe aos
membros do colegiado de como ocorreu a cerimônia de formatura da primeira turma de
Mestrado Profissional em Direito do PPGDDA nas dependências do Tribunal de Contas do
Estado. Em seguida a professora solicitou aos docentes que informassem por e-mail a
natureza e o impacto dos produtos de mestrado dos seus orientandos a fim de inserir tais
dados no relatório sucupira. A professora Andreza Smith também informou que está como
membro do grupo de trabalho do governo do estado na construção da Conferência Estadual
de Migração e, a convite do Ministério da Justiça, está organizando uma etapa prévia da
Conferência Nacional de Migração, a ocorrer na cidade de Belém de forma híbrida
chamada “Conferência Livre Nacional” no dia 10 de abril de 2024. O evento tem caráter
político e será voltado para o público universitário. Posteriormente, a professora Luly
informou que, através da Clínica Multivercidades, um discente de graduação vinculado foi
contemplado com uma bolsa de graduação pela Rede Proprietas, uma rede nacional de
pesquisa em história fundiária. A professora informou também que a Clínica realizou no
último mês visita ao ITERPA com membros da Universidade Federal Fluminense
demonstrando a relação interinstitucional entre programas e regiões para criar uma Rede
Proprietas da Região Norte. Em seguida, a professora Myrian informou que foi concluída a
segunda turma de práticas multidisciplinares através da Clínica Multivercidades com
discentes de Direito e Engenharia Sanitária, finalizando a disciplina com uma visita à ilha



do Combu. Dando continuidade à sua fala, a professora Myrian informou que no dia 19
(dezenove) de março de 2024 a Clínica Multivercidades receberá a visita da equipe técnica
do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Amapá e do Pará para fortalecer a ação
conjunta de práticas de assistência técnica do direito à cidade. Informe da professora
Myrian sobre a clínica Multivercidades que ofertará vagas para formação em estudo
clínico, com a oferta de 8 vagas de residência clínica cujo edital sairá ainda no primeiro
semestre de 2024, e informe sobre a participação do Prof. Luís em mesa coordenada do
SBPC. 2. HOMOLOGAÇÃO DE ATA: Apresentou-se ao Colegiado a Ata da Reunião
Ordinária de JANEIRO/2024 - ocorrida em 22/01/2024, aprovada pelo colegiado. 3.
APROVAÇÃO DA OFERTA DE DISCIPLINAS 2024 (INTENSIVO E
EXTENSIVO): O colegiado votou e aprovou a oferta de disciplinas para o primeiro
semestre, para o período intervalar e para o segundo semestre ciente dos ajustes que serão
necessários. 4. APROVAÇÃO DE COMISSÃO ELEITORAL 2024/PPGDDA E DO
EDITAL PARA AS ELEIÇÕES DA COORDENAÇÃO E VICE COORDENAÇÃO
DO PPGDDA PARA O BIÊNIO 2024 A 2026. A professora Andreza Smith informou
que, juntamente com a professora, Luly Fischer renunciará a coordenação e a
vice-coordenação do PPGDDA. A professora Andreza também solicitou a votação a
respeito da portaria para a formação de uma comissão eleitoral para a próxima gestão,
presidida pelo professor Alex Potiguar, e composta pelo professor Fabrício Oliveira e
Luciana Paul. O colegiado votou, aprovou e homologou a portaria, aprovando a formação
da comissão eleitoral pelos membros citados. A comissão elaborou uma proposta de edital
para a próxima gestão (abril de 2024 a março de 2026) apresentado ao colegiado durante a
reunião, que também foi votado e aprovado. 5. REQUERIMENTOS DISCENTES. 5.1.
Aproveitamento de créditos em disciplinas cursadas em outros ppgs: Foi apresentado
ao Colegiado o pedido feito via Sagitta para aproveitamento de 04 (quatro) créditos da
disciplina “Trabalho análogo ao de escravo” de 60 horas, ministrada pela Profª. Drª Sandra
Lurine no âmbito do PPGD, cursada pela discente Bruna Santos Aguiar, aprovada com o
conceito "BOM". O pedido foi aprovado e homologado pelo colegiado. 5.2. Concessão de
créditos em estudos dirigidos, publicações e outras atividades: Foram apresentados ao
Colegiado os pedidos feitos via sistema Sagitta para a concessão de 08 (oito) créditos em
estudos dirigidos e 1 (um) crédito em publicação de artigo para o discente Antônio Thulio
Souza Bessa; 02 (dois) créditos em estudos dirigidos para a discente Milene Cardoso
Ferreira; 06 (seis) créditos em estudos dirigidos para a discente Renata da Costa Sousa
Meireles; 06 (seis) créditos em estudos dirigidos e 02 (dois) créditos em publicação para a
discente Thais Viana De Alencar; 08 (oito) créditos em publicação para o discente
Leandro Alberto Alves de Lima; 08(oito) créditos em publicação para a discente Ana
Carolina Barnabé Barbalho e 06 (seis) créditos em estudos dirigidos para a discente
Jaqueline Damasceno Alves. Todos os pedidos foram aprovados e homologados pelo
colegiado. 5.3 Exames de proficiência em língua estrangeira: Apresentou-se a todos os
presentes na reunião os pedidos feitos via sistema Sagitta de proficiência em língua
estrangeira dos discentes: Jaqueline Damasceno Alves, Ana Carolina Barnabé Barbalho
e Renata da Costa Sousa Meireles que foram aprovados e homologados pelo Colegiado.
5.4 Aprovação de projeto de estágio docência: Apresentou-se a todos os presentes na
reunião os pedidos feitos via sistema Sagitta de aprovação de projeto de estágio docência



dos discentes Adriano Souto Oliveira e Raimundo Fabio Neri Rodrigues, os quais
foram aprovados e homologados pelo colegiado. 5.5. Prorrogação de prazo para defesa:
Foi apresentado ao colegiado a solicitação dos discentes: Bianca Costa Silva Serruya
requer prorrogação de prazo até o dia 31/05/2024; Bruno Torres De Souza requer
prorrogação de prazo seis meses; Evander Dayan De Mattos Alencar requer prorrogação
de prazo até 31/03/2024; Laira Lobão Villas requer prorrogação de prazo até 29/04/2024;
Jober Nunes De Freitas requer prorrogação de prazo de quatro meses; Fernanda Jorge
Sequeira requer prorrogação de prazo até 29/05/2024; Silvia Gomes Noronha requer
prorrogação de prazo de quatro meses; Alexandre Martinho Dias da Fonseca de Sousa
requer prorrogação de prazo de quatro meses; Victor Costa Dos Reis requer prorrogação
de prazo até 31/05/2024. Bia Albuquerque Tiradentes requer prorrogação de prazo até
31/05/2024; Daniel Hissa Maia requer prorrogação de prazo até 31/03/2024; Rondson
Manoel Pinheiro de Sousa dada ciência da defesa a ocorrer no dia 18/03/2024; Leandro
Alberto Alves de Lima requer prorrogação de seis meses para cursar a disciplina
obrigatória “Teoria Geral dos Negócios Públicos e Privados: Práticas para a Amazônia”.
Todos os pedidos foram aprovados e homologados pelo colegiado, com exceção do último,
o qual ficou pendente da manifestação da orientadora e será incluído na pauta da reunião do
colegiado do mês de março. 5.6. Oficialização de coorientação. O colegiado analisou o
pedido de oficialização da coorientação da prof.ª. Dr.ª Luanna Tomaz de Souza requerido
pela discente Bruna Santos Aguiar, o qual foi aprovado e homologado pelo colegiado. 5.7
homologação do exame de qualificação: O colegiado avaliou e homologou a Banca de
Qualificação composta pelos professores doutores Alexandre Coutinho da Silveira
(Orientador), Luly Rodrigues da Cunha Fischer (membro interno), Luciana Neves Gluck
Paul (membro interno) e Luma Cavaleiro de Macêdo Scaff (membro suplente), no dia 24
de janeiro de 2023, às 17h00, com projeto intitulado “ANÁLISE DA GOVERNANÇA
REGULATÓRIA DO PODER EXECUTIVO DO ESTADO DO PARÁ”, com parecer
“APTO” para o discente Waldo Baleixe da Costa. Como mais nada houvesse a ser
discutido, deu-se por encerrada a reunião, da qual eu, Deivan Cristian Rodrigues de Sousa,
designado para secretariar a reunião, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e por
todos os presentes.
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